

统一社会信用代码

12330400146462216W

事业单位法人年度报告书

(2016) 年度

单位名称 嘉兴市青少年宫

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

编号: 133040000516

《事业 单位 法人 证书》 登 载 事 项	单位名称	嘉兴市青少年宫	
	宗旨和 业务范围	为青少年文体活动提供服务，丰富青少年生活， 作为校外教育机构，开展青少年校外辅导、教学。	
	住 所	嘉兴市禾兴北路	
	法定代表人	鲍海良	
	开办资金	150 万元	
	经费来源	非财政补助	
	举办单位	共青团嘉兴市委	
资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）		
	年初数（万元）	年末数（万元）	
	1483.8	1605	
网上名称	嘉兴市青少年宫.公益	从业人数	33
对《条 例》和 实施细 则有关 变更登 记规定 的执行 情 况	我单位今年以来登记事项未发生变化。		

开展业务活动情况

2016年,嘉兴市青少年宫在团市委的正确领导和社会各界的关心支持下,以迎接全省一级青少年宫的考核评估为中心工作,全面梳理和总结了工作中的不足,继续强化活动育人、转型教育培训、注重内部管理、提升场馆形象与功能,圆满完成各项工作任务。在建宫三十年的2016,交出了一份嘉兴市校外工作的满意答卷。

一、公益活动有声有色

2016年,我宫本着活动育人的原则,把阵地活动、主题活动、专项活动和综合实践活动开展得有声有色。据统计,全年共举办各类公益文化活动80多场次,直接参与的青少年儿童达76907名,全年各类公益活动呈现以下特点:

1、阵地活动步入常态化的模式

2016年,是阵地活动常态化发展的一年。一年来,我们认真总结了前两年阵地活动的管理模式和开放形式,基本形成了活动部牵头负责、聘用专职管理员现场管理、大学生志愿配合咨询取票的管理模式和通过“文化有约”平台网络预约、现场登记取票游玩体验的开放形式。并在此基础上,所有阵地基本做到周末、寒暑假等节假日全部开放。

这一年,在“童玩空间”、“蹦蹦乐园”、“周末影院”等原有活动阵地开放的同时,我宫还启用了大型室内游乐场馆“孩提时代”,新建了少儿文艺体验式教育场馆“音乐咕咚”,两大新的活动阵地同样坚持公益性开放,常态化管理的原则,分别于1月和4月正式向社会免费开放。其中,一年来,“周末影院”公益播影18场、“童玩空间”开放294场,“孩提时代”开放354场、“蹦蹦乐园”开放94场、“音乐咕咚”开放40场,累计服务约55800名青少年儿童。与此同时,这一年,嘉兴市禁毒办联合市教育局继续组织全市初中二年级学生分批前来“禁毒教育基地”接受禁毒教育,基地累计接待156场次,5744名学生零距离接受毒品危害警示教育。

阵地活动常态化的管理模式和开发形式,充分发挥出了青少年宫在青少年儿童文化娱乐休闲方面的功能和作用,收到了良好的育人效果和社会效益。

2、主题活动始终坚持教育化的原则

2016年,我宫继续举办了丰富多彩的主题活动,并始终坚持主题活动教育化的原则,努力发挥主题活动在青少年思想引领方面的有效作用。

一年来,我宫主办或者承办了嘉兴市区队第十二、十三期队干部培训班、嘉兴市第二十二届少儿故事大王比赛、“我爱诵诗文”嘉兴市青少年中华经典诗文诵读,“情系中华,归根溯源”华裔青少年寻根夏令营、全市青少年“五水共治”主题绘画大赛、纪念中国少年先锋队建队67周年暨嘉兴市第四届少先队争章技能大赛、2016-2017浙江省科技故事“寻找水源”创意大活动等主题教育活动。并充分发挥我宫“小红帆剧场”、“微蓝工坊”等场馆设施的功能,组织开展各类主题的少儿文艺演出,母亲节、国际家庭日等专场手工制作亲子教育活动。与此同时,我宫还利用嘉兴市青少年宫网站等互联网平台开展了青少年网络安全知识手册展、“网聚少年”等线上活动。

各类主题活动在帮助我市青少年儿童形成正确的思想价值观、展示和锻炼自我才干等方面收到了良好的社会反馈。

3、专项活动不断打造品牌化的内涵

2016年,我宫本着抓特色、创名牌、出精品的原则,继续举办好各类普及性的专项活动,并努力从服务对象、服务形式、服务方法、服务项目等方面入手,注重专项活动内涵的优化和提升,以更好满足广大少年儿童课余生活和校外文化生活的需求。

一年来,我宫认真举办了以“加油吧,少年!”为主题的“流动少年宫”12场,“平安自我保护教育”12场,开展公益夏令营2场。并在以上这些传统专项活动的基础上,努力发挥青少年社工工作在服务少年儿童方面的积极作用。一年来,我宫事务部(拾星者青少年社工事务)进学校、进社区广泛开展各类社工服务,其中,结合全国优秀社工项目《“巢儿

自筑”流动儿童社区融入支持计划》，开展了抗逆力培养社工课、生命历程体验课、职业体验课、特色夏令营等系列活动。同时，事务部还深入清河中学等学校开办心理社团，到嘉兴市实验小学东校区、西校区开展“小小抗逆星”等社工主题活动。

从育人角度出发、不断开拓新的服务内容和形式，努力让专项活动的内涵不断提升，让更多的青少年儿童共享到了校外教育的发展红利。

4、综合实践继续呈现多样化的形式

2016年，为拓展青少年的视野才干，提高综合实践能力，我宫继续组织开展了一系列内容丰富、形式多样的综合实践活动。

一年来，主要的综合实践活动有“小小职业梦想家”系列职业体验实践，帮助少年儿童在各类职业体验中体味工匠精神，在木工、美点、软陶、船模等制作中提高动手实践能力。其中，职业体验累计服务130人次，亲子实践课程累计服务4000多户家庭。

此外，我宫还积极组织学生参加了2016年全国青少年机器人及人工智能创新大赛、“青乐杯”香港国际青少年民族器乐大赛、市青少年武术套路锦标赛等赛事活动，且都取得优异的成绩。一系列的综合实践活动，真正达到了活动育人、竞赛促教的目的。

二、教育培训平稳过渡

2016年，我宫教育培训工作基本完成年初目标任务，全年共举办适合青少年成长发展的各类培训班1000多个，培训学生近14000人次，全年培训总收入近700万元。培训规模平稳过渡，总体结构成功转型。全年培训工作呈现以下特点：

1、艺术项目在转型中实现新的增长

一年来，在项目改革中，音乐、舞蹈、书画等艺术类项目实现了新的进步，基本超额完成年初目标，实现重点发展的预期效果。

2、体育、文学、英语基本保持稳定

一年来，文学、英语等项目再压缩后，基本保持计划中的发展规模，跆拳道等体育类项目基本保持稳定，实现平稳过渡。

3、手机APP、网络报名实现新的转变

一年来，在省校外教育中心网络部的技术支持下，在手机APP(掌上少年宫)报名和网站报名的人次逐步增多，另外，刷卡支付比例明显上升。实现了报名渠道、报名收费的新转变。与此同时，2016年，我宫继续注重学生社团建设，努力发挥社团教育在育人过程中的独特效果，小主持人、书画、舞蹈、武术、小记者等10个学生社团活动丰富多彩。同时，进一步规范做好了日常招募、基本台账记录等社团管理工作。

三、场馆功能条件大幅提升

2016年，在省彩票公益金的支持下，我宫场馆在内在功能和外在形象都实现了很大提升。主要体现在：

1、装修美化活动楼外墙、楼道和沿街广场

鉴于综合楼外墙立面年久老旧、楼道墙面粉料脱落，既影响外观形象，又影响使用功能。2016年，我宫对沿街广场、门头进行了装修改造，将门前水泥地广场改铺花岗岩，将院内外墙立面勾勒线条，使其与近年新建的体验楼风格相接近，进一步体现青少年校外活动场所生动、现代的形象。同时，对活动楼的楼梯过道墙面进行了全新的装饰，使得楼道更加整洁明亮。

2、升级建设实践楼特色教育基地“微蓝工坊”

在原有基础上，进一步丰富充实实践楼特色教育基地“微蓝工坊”的项目，通过利用省彩票公益金采购所需设备外，发动广大团员青年，以责任制的形式认领升级布置和建设，并努力开发建设课程体系。目前，“微蓝工坊”已经基本建成12间特色教育工作室，每间工

作室各具风格，各富内涵，亮点频出。“微蓝工坊”的整体建设得到了全省青少年宫等级评估组的领导专家、团市委领导和来宫参观交流的青少年宫宫主任、同行老师们的高度好评。

3、建成校外语音广播系统和“在线直播室”

2016年，校外广播系统顺利建成，校外文化氛围明显得到提升，室外广场活动的开展条件得到更好改善。同时，在在活动楼小主持人教室和书画教室各建成一间“在线直播室”，传统面授教育通过多媒体和互联网传播，实现了在线直播和录播回放，网络课程开发有了硬件支持，育人范围逐步扩大。

4、研究建成少儿文艺体验活动室“音乐咕咚”

基于省校外教育重点课题《青少年宫文艺活动体验室的建设探究》的研究基础，我宫在体验楼一流西侧建成了面积约150平方的少儿文艺体验活动室“音乐咕咚”，活动空间是融器乐体验、组装、展示等为一体的场馆，场馆并于2016年4月15日正式向社会免费开放。迈出了理论研究促进现实教育活动开展的步伐，大胆尝试了体验式教育在校外教育活动场所的有效运用。

5、改造监控系统和室外LED屏

2016年，我宫对原有落后的监控系统进行了全部改造，更换高清摄像头，新增重要场所的摄像点位，青少年宫监控安防能力再度提高。同时，在大厅门头新装室外大屏长条LED，户外宣传效果明显提升。

与此同时，2016年，我宫还新置了一些教学器材和办公设备；添置了“小红帆剧场”的灯光设备；在大厅新置办了休息椅和大尺寸液晶电视，为特长培训、公益活动和家长休憩创造了更好的条件。

四、内部管理更加精细

2016年，我宫以省一级青少年宫考核评估准备工作为契机，从加强制度建设和队伍建设出发，认真梳理和改进工作中存在的不足，努力提高人才队伍的业务水平和管理水平，以更好保障和践行内部管理的更加规范和精细。

1、加强制度建设，更好保障内部管理更精细

制度是管理的保障。2016年，我宫认真梳理和改进工作中存在的不足，重新修订了《嘉兴市青少年宫管理制度》、制度了《嘉兴市青少年宫五年发展规划（2016年—2020年）》，为单位的管理提供了有力的依据，为单位的未来发展指出了明确的方向。

2、加强队伍建设，更好践行内部管理更精细

人才队伍是单位发展的核心力量，是各项管理工作的直接践行者。2016年，我宫一方面继续加强对党员干部的学习教育工作。另一方面，不断加强教职工的业务培训工作。主要是，举办一年一度的读书会、学术研讨会；组织全体职工分批分期参加全省教师通识培训；鼓励、支持职工参加业务学习和全省师资技能大赛。并通过党支部、工会、团支部组织开展各类职工文体活动，丰富教职工的文化生活，增强集体凝聚力。

这一年，在全省校外教育系统中，我宫胡会波老师入选视觉艺术教研组成员，并担任副组长；徐芸萍老师入选为活动教研组成员，并任副组长；沈沁予老师入选为音乐艺术教研组成员和浙江省青少年校外教育首批专业带头人。在浙江省第五届校外教育教师技能大赛中胡会波、沈沁予、徐芸萍、陈虹等全部获奖。在第三届浙江省“好玩的知识”微课大赛中王少军、胡钱波、徐金辰三位老师分获一、三等奖。

与此同时，2016年，我宫还顺利承办了2016年青少年创意教育活动论坛、“寻找水源”科技故事比赛等全省大型活动赛事，全体教职工在大活动中历练自我、团结工作、主动接受上级领导的检阅。活动期间，我宫工作人员出色的表现得到了与会领导和嘉宾的好评。

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无
接受 捐赠 资助 及其 使用 情况	无